

# 德国院士：“中国是可以开展对等合作的真正伙伴”

新华社德国德累斯顿6月10日电（记者 郭洋）第20届德累斯顿国际轻量化论坛9日至10日在德国东部城市德累斯顿举行，中国是本届论坛伙伴国。论坛主席、德国国家科学与工程院院士胡芬巴赫对新华社记者表示，中国是可以开展对等合作的伙伴，中德两国在轻量化等高科领域开展创新合作非常重要，双方均可从中受益。

现任德累斯顿工业大学教授的胡芬巴赫是轻量化领域专家。他曾在中国同济大学任教，与中国合作30多年，帮助中国培养了大量轻量化技术人才，并先后推动德累斯顿工大与中车青岛四方、北京新能源汽车合作设立研发中心，还致力于为中德两国青年搭建轻量化创新平台。

“胡芬巴赫院士是中国人的老朋友，也是我个人的好同事，长期致力于推动中德双方在轻量化领域的合作。”中国科技部部长万钢在致论坛的贺信中专门感谢胡芬巴赫为中德合作所作出的努力和贡献。

胡芬巴赫为何如此热衷于华合作，并且选择中国作为轻量化论坛的伙伴国？他的答案很简单：“中国是可以开展对等合作的真正伙伴。”

他回忆，与中国首次密切合作是2000年在上海开发磁悬浮铁路。“在我当时负责的领域，我们在面对技术挑战时拿出了令双方满意的解决方案。”他说，“时至今日，上海的磁悬浮列车仍属于顶尖的高技术产品，非常可靠。我每次去上海都会乘坐这一迷人的

交通工具……我个人对这种尖端技术无法在德国应用感到非常遗憾。”

“科研可以在不同创新文化间架起桥梁，并使双方受益。”胡芬巴赫说，“跨文化交流通常能够让双方相互学习，每一方都有他的长处和短处，长短互补可以实现互利双赢。”

他说，多年来自己在“多种材料复合的系统轻量化”领域坚持“毫无保留”对华合作，因为他相信双方都会为成功合作作出贡献。虽然两国企业会有竞争，但也可通过共同开发第三方市场等方式合作共赢。

“在全球化背景下，人们不能只想着本国，而是需要放眼全世界，那里才是未来的所在。”他说，建立合资公司就是一种很好的

实践，在中德合资公司中，两国员工可以相互学习，分享创新文化，拧成一股绳，朝着共同的目标努力。

谈及中德创新合作面临的挑战，胡芬巴赫坦言，他发现中方合作伙伴通常希望尽快看到研发成果，倾向于先推出首批产品，遇到问题时再不断微调，这种做法研发成本较高。相比之下，德国人倾向于先花时间把整个创新过程想明白再动手去做，尽可能降低研发风险。

他表示，面对两种不同的工作方式，合作双方需要相互妥协，寻找一条令彼此都满意的中间路线。“解决问题的方案通常有很多，但只有大家坐在一起，通力合作，才能以最快的速度找到最佳的解决方案。”

## 奥巴马授权美驻阿富汗部队扩大军事行动范围

新华社华盛顿6月10日电（记者 陆佳飞 徐剑梅）美国国防部长阿什顿·卡特10日证实，美国总统奥巴马已经授权美军扩大在阿富汗的军事行动范围。

卡特当天在华盛顿出席活动时说，这一授权将给予美军驻阿富汗军事指挥官更多自主权，来决定何时主动出击打击阿富汗塔利班武装组织，帮助阿富汗政府维持安全局面。

卡特没有透露关于这一授权的具体内容，但据美国有线电视新闻网当天援引不愿透露姓名的美军官员的话说，这一授权将允许美军人员随同阿富汗政府军深入战场进行指导和协助作战。此前，美军人员参与军事行动只限于向阿富汗特种部队提供支援。

此外，这一授权也将进一步扩大美军对塔利班武装组织目标进行空袭的行动范围。此前，美军只有在其地面部队受到威

胁、剿灭“基地”组织残余力量以及阿富汗军队面临被塔利班武装击溃的三种情况下，才能获得空袭授权。

美国白宫发言人欧内斯特当天在例行新闻发布会上强调，这一授权没有改变美军在阿富汗的军事任务，即执行反恐行动和向阿富汗安全部队提供军事指导、培训以及协助，美军人员不承担任何战斗任务。

以北约为首的驻阿富汗国际安全援助部队2014年底结束在阿战斗任务。之后，北约在阿富汗保留约1.3万名驻军，其中美军约9800人，主要负责为阿安全部队提供指导、训练和咨询等支持。

按照美国之前的撤军计划，驻阿美军将于2015年底减至约5500人，2016年底减至约1000人。鉴于阿富汗安全局势不稳，奥巴马在过去一年多时间内两次宣布放缓撤军计划，目前计划在2016年后继续在阿富汗驻留5500名美军士兵。

## 安理会就维和行动中保护平民举行公开辩论



6月10日，在位于美国纽约的联合国总部，红十字国际委员会主席彼得·莫雷尔在公开辩论上通过视频发言。

当日，联合国安理会举行公开辩论，探

讨联合国维和行动在保护平民方面的经验教训，及如何通过改善安理会授权、加强与当事国和国际组织合作提高维和成效等议题。

新华社记者 李木子 摄

## 葡萄牙举行国庆日庆祝活动



6月10日，在葡萄牙首都里斯本，葡萄牙士兵在阅兵仪式上列队行进。

当日，葡萄牙国庆日庆祝活动在首都

里斯本举行。葡总统德索萨、总理科斯塔等出席了庆祝活动。

新华社记者 张立云 摄

## 俄外交部称第三方势力介入南海问题只会加剧局势紧张

新华社莫斯科6月10日电（记者 张继业）俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃10日说，俄方坚信第三方势力介入南海问题只会加剧地区紧张局势。

据俄外交部网站消息，扎哈罗娃当天举行记者会说，俄方认为南海局势是影响整个亚太地区安全与稳定的重要因素。俄方坚信，第三方势力介入该问题只会加剧地区紧张局势。

她说，俄方认为，南海问题有关各方应

严格遵守不使用武力原则，继续寻找政治外交途径，并基于《联合国海洋法公约》《南海各方行为宣言》以及《落实〈南海各方行为宣言〉指导方针》等解决问题。俄方认为，南海问题有关各方应举行直接对话和磋商。

扎哈罗娃说，俄方将继续支持中国和东盟国家制定“南海行为准则”。俄方呼吁，在亚太地区制定巩固安全、发展合作的框架性原则。